

主旨: Give Views

Comments:

家庭與生育

- 建議增加產假的安排。現時只有十週的產假，實在令婦女在生產後沒有足夠的時間照顧幼兒。現時很多機構也採用前二後八的產假安排，幼兒在未滿兩月已要和媽媽分開，確實令許多高學歷、高技能的女性在產後不願再投入勞動市場，亦對幼兒的身心發展造成傷害。許多歐美的國家也有一年的產假，這不但可讓女性專心照顧幼兒，也能鼓勵她們產假後重投社會。

- 建議立法給予母親在工作間所需的哺乳設施和泵奶時間。世衛及多篇醫學文章也提倡母乳對幼兒的健康、智力、情緒發展有莫大益處，鼓勵母親可在頭六個月只餵哺母乳及在兒童滿兩週歲前持續餵哺母乳。唯在本港大部分的機構也不能給予母親空間在上班後泵奶，也不能給予母親最少一天兩次泵奶時間，令許多母親在上班後未能持續哺乳。建議每機構按員工人數提供一定的哺乳間，容許哺乳母親在需要時於工作時間泵奶，及提供適當的儲奶設施。另外，為鼓勵哺乳，產假亦應有最少六個月，好讓母親能安心在家中餵哺幼兒。

- 為鼓勵生育，應給予雙職父母額外的免稅額，在子女入學後，亦應增加子女學費免稅額，以減輕父母供書教學的負擔。

- 反對為雙非兒童提供教育及醫療福利。亦反對給雙非兒童居港權。

- 住屋方面，應寬減有子女的家庭換屋自住時的 stamp fee。讓有子女家庭有更寬敞的空間成長。

- 提供十五年免費教育。幼稚園的學券計劃應包括所有幼稚園。此外，為讓不同階級的兒童也能享受優質的學校，所有直資學校應設一定的自行分配學額，鼓勵學校有教無類，不應因兒童的家境而限制入學機會。

- 大學及專上學院方面，應大幅增加非本地生的學費，及預留更多大學學額給本地學生，以增加本地生的競爭力。

- 為鼓勵子女與長年父母同住，應放寬公屋調遷安排，讓年老的父母可搬近子女的公共房屋，方便照顧。

教育

- 為鼓勵持續進修，所有由香港專上學院舉辦的晚間課程亦應有免稅安排。

- 建議所有機構給予員工每年不少於五天的 study leave。